
Smrť. Jedna z miliárd úmrtí, čo svet 
videl. A predsa jediná, ktorá tak podstat-
ne zmenila ľudstvo.
V tieto dni spomíname na Jeho utrpenie, 
na žiaľ tých, ktorí mu verili a vedeli, že niet 
inej cesty a je jediný, kto túto obetu môže 
priniesť. Cez všetku bolesť a utrpenie nám 
ukázal lásku, všemocnú silu, ktorá doká-
že spasiť duše. Cestu, ako začať budovať 
kráľovstvo nebeské tu na zemi. A na tretí 
deň ukázal, že láska a dobro sú silnejšie 
ako zlo. Odvtedy uplynulo už cez dveti-
síc rokov. Ako môžeme byť hodní jeho 

odkazu? Modlením sa, dodržaním pôstu, 
morálnym životom? Nestačí. Možno je to 
všetko len póza, sebecké chápanie jeho 
činu, otočením sa do seba. Nie je to odkaz, 
ktorý nám pred dvetisíc rokmi poslal.
Jeho odkaz môžeme chápať aj ako 
odhodlať sa niečo urobiť, aj keď nemu-
síme a priamo nás to nezvýhodňuje. 
Niečo, čo bude bolestivé, veľké, mož-
no šokujúce, ponižujúce, bude to chcieť 
veľa úsilia a možno nás to aj ohrozí. Ale 
ochráni to ideu a pravdu a nedovolí sve-
tu skĺznuť do rozvratu. Postaviť sa na 

stranu neprávom ponížených. Otvorene 
vystúpiť proti nespravodlivosti. Vyhra-
niť sa voči tým, ktorí rozdúchavajú vášne 
a ukázať, že nenávisť medzi nami nemá 
miesto. Odhodlať sa a urobiť to, lebo je to 
dobro. Neurobiť to rozhodnutie je potom 
nedostatkom dobra? Odpoveď nie je jed-
noznačná, ale za tých dvetisíc rokov sme už 
veľakrát videli, že zlu stačí aj to, ak bude-
me všetci ticho. Nebáť sa a urobiť to roz-
hodnutie pre väčšie dobro. Aj o tom bol 
jeho čin a jeho odkaz odvtedy nestratil nič 
z aktuálnosti.   			     (v)

Tento rok pôjde na kultúru viac
Na prvom tohtoročnom zasadnutí mest-
ského zastupiteľstva 8. februára bol 
schválený rozpočet mesta na rok 2024. 
Sú v ňom vyčlenené položky na podporu 
spoločenského života mesta a obnovu 
infraštruktúry.
V tomto roku sa oproti 2023 zvýši suma urče-
ná na podporu kultúrnych aktivít a cirkví, a to 
spolu o 27-tisíc eur. Výsledná suma vyčlene-
ná na granty bude vo výške 86-tisíc eur. 
„Na podporu projektov kultúrnych orga-
nizácií sme vyčlenili o 20-tisíc eur viac, na 

podujatia organizované samosprávou o 
5-tisíc viac, kým tradičné cirkvi pôsobiace v 
meste dostanú tento rok jednotne dvetisíc 
eur” – informoval Péter Varju, predseda 
kultúrnej komisie mestského zastupiteľ-
stva zdôrazňujúc, že cieľom je zachovanie 
súdržnosti komunity cez kultúrne aktivi-
ty. Poslanec Pavel Élesztős ml., predseda 
finančnej komisie navrhol pred hlaso-
vaním o rozpočte vyčleniť na rozšírenie 
ihriska na Mestskom majeri 44-tisíc eur. 
Spolu so sumou 45-tisíc eur získanou z 

grantov budú náklady modernizácie činiť 
89-tisíc eur. Jeho návrh bol zastupiteľ-
stvom schválený. Podľa plánov by mala 
pokračovať obnova historickej budovy 
radnice rekonštrukciou fasády zadnej čas-
ti. Na Školskej ulici sa vybudujú parkovis-
ká, kým na Dunajskej ulici sa zrekonštru-
uje chodník. Mesto plánuje aj obnovu a 
revitalizáciu okolia autobusovej zastávky 
na Kováčskej ulici, a samozrejme, pokra-
čovať bude aj výstavba klubu dôchodcov a 
parku mládeže.              	                         (l)
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Čo nám zanechal?

Všetkým našim čitateľom prajeme príjemné prežitie Veľkonočných sviatkov.

 (Foto: Mátyás Szinghoffer)
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Červený kríž má za sebou 
úspešný rok

Župa v tomto roku podporí dva šamorínske projekty

Členovia Miestneho spolku Slovenského 
Červeného kríža v Šamoríne sa 17. febru-
ára zišli v divadelnej sále MsKS, kde sa 
konala hodnotiaca schôdza s následnou 
hudobnou zábavou. 
Výročnú členskú schôdzu otvoril program 
žiakov základných škôl, základnej ume-
leckej školy a vystúpenie mládežníckeho 
orchestra hasičov.
O vlaňajších aktivitách organizácie refero-
vala podpredsedníčka Mária Domsitzová 
a predseda Jozef Fürdős. Vo svojich sprá-
vach zdôraznili, že za hlavnú úlohu Červe-
ného kríža okrem humanitárnej pomoci a 
organizovania podujatí považujú prípravu 
darovania krvi a nábor nových darcov krvi. 
Obaja veria, že vďaka ochotným pracov-
níkom Národnej transfúznej služby a nie-
koľkým učiteľom v Šamoríne rastie počet 
darcov krvi a prichádza k nim čoraz viac 
prvodarcov. Vedenie miestnej organizácie 
Červeného kríža organizuje darovanie krvi 
v priemere štyrikrát za rok. V uplynulom 
roku dosiahli vynikajúce výsledky aj v iných 
oblastiach. Pripravili množstvo predná-
šok a praktických prezentácií a vykonávali 
dozor na kultúrnych a iných spoločenských 

podujatiach. Zorganizovali súťaž prvej 
pomoci, zbierku a burzu šatstva a odkáza-
ným pomohli potravinovými balíčkami. Z 
výťažku burzy na konci roka opäť podporili 
rodinu chorého dievčatka, prispeli k nákla-
dom na jej rehabilitáciu. Počas roka sa im s 
ostatnými organizáciami mesta darilo dobre 
spolupracovať.
Na schôdzi nechýbalo blahoželanie čle-
nom, ktorí vlani oslávili okrúhle narodeniny, 
následne sa predseda Jozef Fürdős poďa-
koval kvetom vedeniu a niektorým členom 
združenia za ich pomoc v minulom roku.
Členovia Červeného kríža sú radi, že môžu 
pomáhať samospráve a vďaka tejto spolu-
práci udelil Slovenský Červený kríž vlani v 
novembri Plaketu za humanitu a ľudskosť 
primátorovi Csabovi Oroszovi a vedúcim 
predstaviteľom Červeného kríža v Šamoríne.
Hostia, predstaviteľ oblastného riaditeľstva 
Slovenského Červeného kríža a primátor 
Csaba Orosz sa o činnosti Červeného kríža 
v Šamoríne v minulom roku vyjadrili s uzna-
ním. Následne vedúci miestnej organizácie 
SČK načrtli tohtoročné plány a bolo prija-
té uznesenie. Schôdzu ukončila hudobná 
zábava. 				       (s)

Kajakári každoročne vyčistia breh priesako-
vého kanála                                         (Fotoarchív)

Dňa 25. februára bolo ukončené hlasova-
nie za projekty predložené organizáciami 
a miestnymi komunitami v rámci progra-
mu participatívneho rozpočtu Trnavského 
samosprávneho kraja.
Podľa zverejnených informácií v tomto roku 
podporí župa dva šamorínske projekty, a to 
projekt rozšírenia stálej hasičsko-technickej 
výstavy v Šamoríne predložený Dobrovoľným 
hasičským zborom Šamorín a projekt na bio-
logické čistenie priesakového kanála v Čilisto-
ve predložený Kajak Canoe Clubom Šamorín. 
Dobrovoľní hasiči v Šamoríne vytvorili stálu 
expozíciu, ktorá návštevníkom približuje his-
torické hasičské vybavenie a iné hodnotné 

exponáty súvisiace s históriou šamorínskych 
hasičov. Priestor pre túto rôznorodú a stále 
rastúcu zbierku je už dnes kapacitne nedosta-
točný, preto ho chcú v rámci projektu rozšíriť. 
Cieľom projektu kajakárov je zvýšiť využi-
teľnosť vodnej plochy medzi čilistovským 
mostom a starou Hrušovskou cestou a 
docieliť, aby bola vhodná na šport, rybo-
lov, plávanie, alebo len na oddych pri vode. 
Pomocou novej metódy by sa dalo zabrá-
niť zabahneniu dna. Kajakári každoročne 
vyčistia aj breh a do prác zapájajú aj oby-
vateľov. DHZ získal 2260 hlasov, za projekt 
KCK hlasovalo 1950 osôb. Projekty získajú 
dotáciu po 3500 eur.               		    (k)

V Šamoríne bude nový Kaufland. Vedenie spoločnosti vyhodnotilo 
novú lokalitu v Šamoríne ako perspektívnu. Stavba je už rozbehnutá a 
podľa predbežných plánov si v ňom nakúpime do konca roka 2024.

Uzavreli manželstvo

Mladomanželom 
blahoželáme!

24. februára 2024
Csörgő Ádám - Molnár Mária

28. februára 2024
Marián Malčák - Jarmila Turtevová

Zrevitalozovali časť 
vnútrozemskej delty Dunaja

Spoluprácou ochrancov prírody a vodo-
hospodárov sa podarilo obnoviť dolný 
úsek Vojčianskeho ramena. Ide o dopo-
siaľ najrozsiahlejšiu revitalizáciu vnútro-
zemskej delty Dunaja.
Revitalizácia dolného Vojčianskeho rame-
na bola najväčšou aktivitou osemročného 
projektu zameraného na ochranu a obnovu 
prírody dunajských luhov, uviedla Andrea 
Froncová z Bratislavského regionálneho 
ochranárskeho združenia (BROZ).
Práce trvali päť mesiacov a zahŕňali obno-
vu zasypaných častí ramena, odstránenie 
bariér v toku a prestavbu problematických 
častí prechodov cez rameno.
Rameno je opäť po celom 3,7 kilometra 
dlhom úseku prietočné. Cieľom je obnova 
prirodzených riečnych procesov, čo je zák-
ladným predpokladom zdravej lužnej kra-
jiny. Ochranári nanovo vykopali 980 met-
rov pôvodného riečneho koryta a v rámci 
revitalizácie vyriešili dva úseky križovania 
ramena s cestou. 
Samotná revitalizácia ramena bude mať 
podľa ochranárov pozitívny vplyv na celý 
ekosystém lužného lesa. Prietočné rame-
no bude vytvárať vhodné biotopy pre 
ohrozené prúdomilné druhy rýb a pre ryby 
viazané na štrkové dno.                       (TASR)
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Prezidenta si volíme 23. marca
Obyvatelia Slovenska prídu v tomto roku 
k hlasovacím urnám aspoň dvakrát. Dňa 
23. marca si volíme prezidenta republi-
ky, 8. júna nás čakajú voľby poslancov do 
Európskeho parlamentu. Prinášame naj-
dôležitejšie informácie súvisiace s blížia-
cimi sa voľbami prezidenta.
Prezident je priamo volený občanmi Slo-
venska v tajnom hlasovaní na funkčné 
obdobie 5 rokov. Mandát súčasnej prezi-
dentky Zuzany Čaputovej končí 15. júna 
tohto roku. V prípade, ak žiadny z kandi-
dátov nezíska potrebnú väčšinu hlasov, 6. 
apríla sa bude konať druhé kolo volieb.
Vo volebnej miestnosti sa musí volič pre-
ukázať platným občianskym preukazom 
alebo hlasovacím preukazom vydaným 
samosprávou podľa trvalého bydliska. Tre-
ba vedieť, že hlasovací preukaz platí len 
spolu s občianskym preukazom a len na 
uvedený deň (na dané kolo volieb). S týmto 
preukazom možno hlasovať v ktorejkoľvek 
hlasovacej miestnosti republiky, ktorých 
bude celkom 5938. Ak sa hlasovací preu-
kaz poškodí, stratí alebo ho ukradnú, samo-
správa zaňho nemôže vydať nový.

V prvom kole volieb budú na hlasovacom 
lístku uvedené mená jedenástich kandi-
dátov: JUDr. Andrej Danko, Mgr. Patrik 
Dubovský PhD., Krisztián Forró, JUDr. Šte-
fan Harabin, Ing. Ivan Korčok, Mgr. Marian 
Kotleba Ing., Ing. Ján Kubiš Dr. h. c., Mgr. 
Igor Matovič, Mgr. Milan Náhlik, Ing. Peter 
Pellegrini a Mgr. Róbert Švec. Volič si hlaso-

vacie právo uplatní zakrúžkovaním porado-
vého čísla vybraného kandidáta. Krúžkovať 
sa dá len jedno číslo. Následne sa hlasovací 
lístok vloží do obálky a vhodí do volebnej 
urny.
Voľby hlavy štátu budú stáť viac ako 18,6 
milióna eur, vrátane nákladov na organizá-
ciu druhého kola volieb. 		    (k)

Zoznam volebných obvodov v Šamoríne
Volebný obvod č. 1

Materská škola, Gazdovský rad 37
Celý Gazdovský rad.

Volebný obvod č. 2 
Špeciálna základná škola, 

Pomlejská cesta 464/1
Astrová ulica 2-6, 1-5, Bratislavská uli-
ca, Brezová ulica, Buková ulica, Dlhá uli-
ca, Gančháza, Hlavná 37, Kúpeľná ulica, 
Malá ulica, Nezábudková ulica, Nová uli-
ca, Orechová ulica, Poľná ulica, Podlesná 
ulica, Poľovnícka ulica, Pomlejská ces-
ta, Požiarnicka ulica, Priemyselná ulica, 
Senecká cesta, Šípkova ulica, Športová 
ulica, Ulica Vicenzy a súpisné čísla bez 
názvu ulice: 2458, 2508, 2524, 2530, 
2531, 2534, 2554, 2612, 2616, 2636, 
2675, 2730.

Volebný obvod č. 3
Mestská knižnica Zsigmonda Zalabaiho, 

Parková ulica 49/4
Agátový rad, Astrová od 7 a 8 vyššie, 
Hlavná ulica 2 - 46, 46/A, 48, 1 - 39, 
Kasárenská ulica, Krížna ulica, Obilná 
ulica, Parková ulica, Škovránková uli-
ca, Vinohradská ulica, Bazová ulica, 
Becskedská ulica, Gančházska ulica, Uli-
ca Antala Khina, Ulica Károlya Kunszta, 
Úzorská ulica, Vinohradská

Volebný obvod č. 4
Materská škola, Školská ulica 977/14

Gútorská cesta, Jazdecká ulica, Pažit-
ná ulica, Rybárska ulica, Strelecká ulica, 
Školská ulica 2 – 12, 1 – 33, Vrbová uli-
ca a súpisné čísla bez názvu ulice: 1835, 
2734, 2767, 2771, 2782, 2783, 2784, 
2785, 2786 a 2857.

Volebný obvod č. 5 
Prístavba Základnej školy Mateja Bela, 

vchod zo Školskej ulice
Javorová ulica, Kláštorná ulica, Mestský 
majer, Morušová ulica, Pod záhradami, 
sídlisko Platan, Školská ulica 14 – 38, 35 
– 43, Záhradnícka ulica a súpisné čísla 
bez názvu ulice: 1738, 2018, 2312, 2423, 
2737, 1813, 1868, 1942, 2751 a 2929

Volebný obvod č. 6
Materská škola, Dunajská ulica 1061/33

Celá Dunajská ulica.

Volebný obvod č. 7
Materská škola, Veterná ulica 496/21

Cintorínska ulica, Čilistovská ulica 2, 4, 
6, 8, 10, 12, 14, Hlavná ulica 50 - 76, 39 
- 49, Hrnčiarska ulica, Kováčska ulica, 
Veterná ulica, Priechodná ulica a Nám. 
sv. Štefana

Volebný obvod č. 8
Materská škola, Ulica Márie 682/3

Čilistovská ulica 18 – 26, 1 – 27, Dubová uli-
ca, Hlboká cesta, Hviezdna ulica, Jabloňová 
ulica, Jasná ulica, Krátka ulica, Mliečňanská 
ulica, Ružová ulica, Slnečná ulica, Tichá uli-
ca, Topoľová ulica, Ulica Márie, Vodárenská 
ulica, Zelená ulica, Dúhová ulica, mestská 
časť Čilistov: Labutia ulica, Lipová ulica, 
Pri hrádzi, Šamorínska ulica, Úzka ulica a 
súpisné čísla bez názvu ulice: 39, 70, 198, 
223, 224.

Volebný obvod č. 9
Materská škola, 

Prvá ulica 108/63, Mliečno
Mestské časti Mliečno, Bučuháza a Krá-
ľovianky: Bažantia ulica, Bociania ulica, 
Brečtanová ulica, Dolná ulica, Horná ulica, 
Hrušovská ulica, Hubová ulica, Krajinská 
cesta, Krajná ulica, Krivá ulica, Pácerová 
cesta, Pešia cesta, Pokojná ulica, Prvá uli-
ca, Slnečnicová ulica, Spojná ulica, Stará 
cesta, Stredná ulica, Šámot, Vnútorná ulica, 
Vydria ulica a súpisné čísla bez názvu uli-
ce: 376, 381, 383, 429, 437, 462, 492, 509, 
515, 875, 880, 887, 888.

Najdôležitejšou zmenou je, že voliči  
v 8. obvode budú voliť miesto gymnázia  
v Materskej škole na ulici Márie.
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Šamorínski dobrovoľní hasiči hodnotili jubilejný rok

Mliečňanských hasičov čakajú oslavy

Po ukončení jubilejného roka 2023 sa 
dňa 10. februára 2024 konala členská 
schôdza Dobrovoľného hasičského 
zboru Šamorín. Zbor v minulom roku 
oslávil 150. výročie svojho vzniku. 
Na schôdzi hodnotili činnosť zboru aj 
podujatia realizované v súvislosti s 
výročím. 
Z okolia hasičskej zbrojnice sa už dlho 
pred začatím schôdze ozývala dychov-
ka. Prichádzajúcich hostí vítal dychový 
orchester zboru a mládežnícky orches-
ter pod vedením Zuzany Bazsó Horváth. 
O činnosti zboru v jubilejnom roku, ktorý 
bol bohatý na podujatia, referoval pred-
seda Ing. Alexander Kocsis. Vo svojom 
prejave sa zmienil o vývoji členstva a 
o výcviku viac ako 40 hasičov, ktorí sú 
kvalifikovanými členmi zásahovej jed-
notky. Hodnotil aj spoluprácu s profe-
sionálnymi hasičmi, s ktorými zdieľajú 
budovu a tiež komunitnú a spoločenskú 
činnosť členov a podporovateľov zbo-
ru. Zvláštna pozornosť bola venovaná 
podujatiam uskutočneným z príležitosti 
150. výročia vzniku zboru a ich príprave, 
ktorá svedčila o tom, že hasiči opäť raz 
úspešne zvládli úlohy, ktoré si na daný 

rok dali – medzi nimi aj usporiadanie ďal-
šieho ročníka medzinárodnej historickej 
hasičsko-technickej výstavy Takto hasili 
naši predkovia. Z úloh plánovaných na 
minulý rok je v omeškaní jedine vydanie 
knihy o dianí v jubilejnom roku. Následne 
na schôdzi hodnotili činnosť dychového 
orchestra, finančnú situáciu hasičského 
zboru a schválili správu kontrolóra zboru. 
Po odovzdaní vyznamenaní a povýšení si 
vypočuli pozdravy od družobných hasič-
ských zborov a prediskutovali otázky od 

prítomných. Na záver bol prijatý plán 
hlavných úloh DHZ na rok 2024.
Výnimočné výsledky hasičov v oblasti pro-
tipožiarnej ochrany a ich rozsiahlu spolo-
čenskú a kultúrnu aktivitu ocenili aj primá-
tor Csaba Orosz a Štefan Lelkes, okresný 
riaditeľ Hasičského a záchranného zboru, 
ktorí sa zasadnutia tiež zúčastnili.
Výročná schôdza bola ukončená chutnou 
večerou a priateľskými rozhovormi s prí-
tomnými členmi družobných hasičských 
zborov z Maďarska a Českej republiky.    (s)

3. februára sa konalo hodnotiace valné 
zhromaždenie Dobrovoľného hasič-
ského zboru Mliečno. Tento rok čaka-
jú mliečňanských hasičov oslavy 140. 
výročia vzniku zboru.
Na Slovensku nie je veľa obcí, kde majú 
až dva dobre fungujúce dobrovoľné 
hasičské zbory. Šamorín je v tomto 
ohľade výnimočný, nakoľko jeho dobro-
voľný hasičský zbor oslávil vlani už 150. 
výročie svojho vzniku. Keď v roku 1977 k 
Šamorínu pričlenili Mliečno, jeho dobro-
voľný hasičský zbor sa napriek nútené-
mu spojeniu zachoval. Založený v roku 
1884 s 50 členmi je dnes DHZ Mliečno 
významnou a uznávanou spoločenskou 
organizáciou. 
Schôdza, na ktorej hasiči hodnotili akti-
vity v roku 2023, sa konala v aule mlieč-
ňanskej hasičskej zbrojnice. Zasadnutie 
sa nieslo v znamení príprav na nadchá-
dzajúce jubileum. Predseda Marián Bölcs 
predniesol správu o činnosti zboru za 
rok 2023 za účasti poslancov mestského 
zastupiteľstva, primátora Csabu Orosza 
a predstaviteľov okresného riaditeľstva 
dobrovoľných hasičov, resp. Hasičského 
a záchranného zboru. Správa konštato-
vala, že zásahová jednotka mliečňan-

ských hasičov opakovane pomáhala 
pri odstraňovaní následkov kalamít, 
pri odpratávaní odlomených konárov a 
odčerpaní vody po prívalových dažďoch 
a dvakrát zasahovali aj pri hasení požia-
ru v obilí. Na pomoc prišli aj k haseniu 
mohutného požiaru skladu v blízkej 
Rovinke. Hasiči sa okrem toho zúčastnili 
obvodných, okresných a celoslovenských 
hasičských súťaží, organizovali tradičné 

miestne podujatia ako fašiangový sprie-
vod a pochod Mikuláša a spoluorganizo-
vali s ostatnými miestnymi organizácia-
mi podujatia ku Dňu detí a k sviatku sv. 
Štefana. Po schválení správy o hospodá-
rení a kontrole sa diskutovalo o blížiacich 
sa oslavách jubilea a aktuálnych úlohách 
v roku 2024. Po schválení uznesenia sa 
hasiči ešte dlho do noci rozprávali a spo-
mínali na minuloročné udalosti.            (s)

Hasiči z Mliečna 			             			                   (Fotoarchív)

DHZ Šamorín má za sebou rušný rok 			    	        (Foto: Zsolt Bárdos)
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Chameleon Jazz Band 
vystúpil v Mozi Clube

Fašiangový koncert v ZUŠ – 
samozrejme v kostýmoch

23. februára patril Mozi Club 
kapele Chameleon Jazz Band 
a jej poslucháčom. Skupina, 
ktorá do Šamorína prišla už 
po šiestykrát, predstavila 
svoj jubilejný album a poteši-
la Šamorínčanov aj niekoľký-
mi staršími pesničkami.
Rezső Bálint, frontman džezo-
vej formácie potvrdil, že z Mozi 
Clubu sa stal jeden z jeho obľú-
bených koncertných miest. V 
uplynulých rokoch koncerto-
val Chameleon Jazz Band vo 
viacerých štátoch a  odohrali 

takmer 400 koncertov spolu v 
50 mestách. Do Šamorína pri-
šli priamo z Brna, kde vystúpili 
v prestížnom klube Music Lab 
a čoskoro ich čaká koncert-
né turné v Nemecku. Bubeník 
kapely, Attila Telek pochádza 
z južného Slovenska, ďalšími 
členmi skupiny sú Áron Sárosi 
a Ádám Márk Birinyi. Jedineč-
ný a štýlový koncert s hudbou, 
ktorá spája náročnejší a melo-
dickejší džez s prvkami popu 
odmenilo publikum dlhým 
potleskom.	                  (s)

Základná umelecká škola Šte-
fana Németha-Šamorínske-
ho oslávila fašiangy tradične 
koncertom svojich žiakov. Po 
efektnom úvode nasledovali 
vystúpenia žiakov vo vese-
lých maskách.
Koncert otváral sláčikový 
súbor s rezkou melódiou „Nin-
ja” v prislúchajúcom prestro-
jení. Následne zazneli známe 
melódie interpretované na flau-
te, na husliach a violončele. Na 
klavíri zahrali nežné melódie od 
Yirumu. Na pódiu sa striedala 
speváčka prezlečená za motýľa 
s dvoma kapitánmi s akorde-

ónom, po ktorých prišli zahrať 
skladby z filmu Star Wars dvaja 
rytieri Jedi. Následne sa pred-
stavil sám John Lennon s hitom 
„Let it be“ a nechýbali ani tem-
peramentné španielske signo-
riny s bravúrnym prednesom 
diela Astora Piazzollu Libertan-
go. Záver patril známemu hitu 
Guantanamera v podaní gitaro-
vého súboru.
Súčasne s koncertom bola 
otvorená aj výstava prác žiakov 
výtvarného odboru s témou 
fašiangov. Účinkujúcich aj ich 
pedagógov odmenili diváci 
dlhým potleskom.                   (l)

Dňa 9. februára zavítala do Domova seniorov Ambrózia Chrámový 
zbor Sancta Maria a klientov potešila jarným koncertom. Zboristi si s 
klientmi spolu aj zaspievali. Zbor a vedenie Domova seniorov Ambró-
zia plánujú aj ďalší koncert, ktorý by sa podľa plánov mohol odohrať 
v obnovenej kaplnke pri domove. 

Kapela sa rada vracia do Šamorína 		                    (Foto: net)

Účastníci fašiangového koncertu 		                (Fotoarchív)

Dňa 9. februára koncertovala v Mozi Clube komárňanská kapela The 
Beat This známa vlastným prepracovaním hitov Beatles. Kvarteto má 
svojský, tvrdší, rockovo-džezový štýl, zachováva však pôvodnú meló-
diu beatlesoviek. Nie je preto náhoda, že sa na jej koncertoch dokáže 
zabaviť mladšia aj staršia generácia. 		             	              (s)
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Vyhnali zimu z Mliečna
Tradičný fašiangový sprie-
vod pochovávajúci zimu sa v 
Mliečne konal 10. februára. 
Podujatie, ktorým sú ukonče-
né fašiangy, má za sebou už 
takmer 150-ročnú históriu. 
Zvláštne bláznivé postavy 
prechádzajú Mliečnom každý 
rok, aby vyhnali zimu a zacho-
vali túto starú tradíciu pre 
budúce generácie.
Podobné veselé podujatia s 
folklórnymi prvkami na vyhna-
nie zimy alebo privítanie jari 
koncom fašiangov majú v kaž-
dom regióne iné pomenovanie. 
Čo sa na Žitnom ostrove volá 
„pochod bláznov”, v Podzobo-
rí je „vynášanie Moreny” a v 
istých častiach Maďarska zase 
„sprievod bušov“. 
Mliečňanský bláznivý svadob-
ný sprievod sprevádzajú nielen 
muzikanti, ale aj mäsiari, drotá-

ri, holiči a čerti, ktorí zabávajú 
a(lebo) strašia dedinčanov a 
ostatných zvedavcov. Popri 
nich sa môžu objaviť aj ďalšie 
strašidelné mýtické postavy. 
Kedysi bolo cťou byť súčasťou 
tohto bláznivého pochodu, 
nie každý mal tú príležitosť. V 
súlade s tradíciami sa do sprie-
vodu mohli pridať len muži, a 
to len mladí, ženy mohli pomá-
hať nanajvýš pri obliekaní a prí-
prave občerstvenia. Tento rok 
sa do sprievodu pridali aj muži 
v strednom veku, čím doplnili 
a rozšírili rady komediantov 
vyháňajúcich zimu. Veselú 
skupinku v maskách čakali 
ľudia pri svojich bránkach a 
ponúkli ich vajíčkami, pitím, 
klobásou, slaninou a zákuska-
mi. Do domov sa už prezleče-
ní komedianti veľmi nedostali, 
hoci to kedysi patrilo k tradícii 

tohto sprievodu v Mliečne.
Snáď sa podarí tento jedineč-
ný zvyk uzatvárajúci obdobie 
fašiangov zachovať ešte dlhé 
desaťročia. Bláznivý sprievod v 
Mliečne je dobre známy už aj 
v zahraničí a doma je prvkom, 
ktorý spája komunitu. Toh-

toročný sprievod už tradične 
organizoval miestny dobrovoľ-
ný hasičský zbor, ktorý tento 
rok oslávi 140. výročie svojho 
vzniku. Po obchôdzke Mliečna 
sa sprievod zastavil pri hasič-
skej zbrojnici a zapálili slamenú 
figúrku, symbol zla a zimy. 	 (s)

Podujatie sa konalo už po 147 krát              (Foto: Mátyás Szinghoffer)

Oto Malý a Marta Galbáčová 		               (Fotoarchív)

Časť nových diel Natálie Práznovskej Nagyovej 	              (Fotoarchív)

Stretnutie so svetobežníkom 
Otom Malým v knižnici

Výstava v čiernobielom

V spolupráci s Klubom slo-
venských čitateľov sa 22. 
februára mohli šamorínski 
priatelia literatúry v Mest-
skej knižnici Zsigmonda 
Zalabaiho stretnúť so sve-
tobežníkom Otom Malým, 
zakladateľom Tuláckej školy 
- Vagabond school®, ktorý im 
rozprával o krásach cestova-
nia a túlania sa po svete, ale 
zdieľal i dramatické zážitky 
zo svojich ciest.
Známy slovenský spisova-
teľ, univerzitný profesor a 
výskumník precestoval 32 
krajín sveta, roky žil a praco-
val na juhu Floridy, precesto-
val Španielsko a Venezuelu. 

Vo viacerých krajinách sa na 
čas aj usadil, aby zažil špeci-
fiká a spôsob života v danom 
mieste. Jeho romány Peklo v 
raji, Lesk biedy, Tulácka ško-
la a Mocipánov služobník sú 
čitateľsky veľmi zaujímavými 
kúskami. Autor dlho rozprával 
o svojich zážitkoch z Caraca-
su a okolia, z Floridy a Kuby. 
Kvôli množstvu zážitkov hod-
ných zmienky mu ledva zostal 
čas na zodpovedanie otázok. 
Sľúbil však, že do Šamorína 
čoskoro zavíta opäť. Autora 
vyspovedala Marta Galbáčo-
vá, ktorá sa v nádeji skorého 
videnia lúčila s čitateľmi a spi-
sovateľom.	                 (s)

Výstava najnovších diel 
Natálie Práznovskej Nagyo-
vej pod názvom Pigmen-
tácie bez farby bola sláv-
nostne otvorená 1. marca 
vo výstavnej sieni Štefana 
Tallósa Prochászku v MsKS.
Výtvarníčka, ktorá v našom 
meste už vystavovala, sa 
narodila a vyrastala v Šamo-
ríne. Jej čiernobiela tvorba je 
elegantne jednoduchá a ukáže 
divákom obdivuhodné malé 
zázraky živej a neživej prírody 
okolo nás, krásu portrétov a 
hravé geometrické formy. Na 
obrázkoch vidíme abstraktné 
škvrny, línie a mnoho odtie-

ňov čiernej, no po podrob-
nom skúmaní sa dá „prečí-
tať“ aj duchovný odkaz diela. 
Výtvarníčka pri tvorbe využila 
všetky zmysly, aby svoje vne-
my pretavila do umeleckého 
diela. Použila rôzne techniky, 
najčastejšie tuš a kresbu, pri 
niektorých dielach kaligrafic-
kú fixku a ceruzky s rôznou 
tvrdosťou. Vernisáž, na ktorej 
spievala a hrala na flaute Diá-
na Marosz, sa niesla v priateľ-
skej atmosfére. Účasťou pote-
šila nielen miestna umelecky 
orientovaná verejnosť, ale aj 
umelci prichádzajúci z hlavné-
ho mesta. 		  (s)
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Na dvoch kolesách až do Singapúru – beseda v Mozi Clube

Debata o politickom smerovaní maďarskej menšiny v Mozi Clube

Šamorínčania sa mohli s ochranármi na bicykli stretnúť zoči-voči v Mozi Clube
							                   (Foto: Mátyás Szinghoffer)

Róza Kotiers, Jánod Fiala-Butora a László 
Öllös 			   (Fotoarchív)

Publikum v Mozi Clube privíta-
lo 15. februára účastníkov cyklotúry  
Biking4Bio diversity. Zážitky dvoch 
mladých ochrancov prírody, Šamorín-
čanky Hanny Öllős a Nemca Hansa Som-
mera si prišlo vypočuť množstvo ľudí.
Mladý pár na bicykli sa v roku 2022, pred 
začiatkom cesty do Singapúru, zastavil aj 
v Šamoríne a sľúbili, že keď sa po takmer 
dvojročnej cyklotúre vrátia, prídu do Mozi 
opäť a porozprávajú o svojich zážitkoch a 
skúsenostiach. Ako počas večera odznelo, 
na ceste si všímali najmä znaky a dôsled-
ky krízy biodiverzity a snažili sa odpozoro-
vať, ako sa v jednotlivých krajinách snažia 
situáciu zlepšiť aspoň na miestnej úrovni 
a zastaviť úbytok druhov.
Po ceste čelili dovtedy nevídaným 
výzvam, stanovali v mraze pri -10°C, 
zažili, akým pôžitkom môže byť obyčajná 
sprcha po dlhom čase alebo aké to je, keď 
vám zmrzne ponožka alebo zubná kef-
ka. Oni sami tvrdia, že ak by aj študovali 
odbornú literatúru dlhé roky a vypočuli 
si množstvo prednášok, nikdy by sa toľko 
nenaučili o prírode, o národoch, jazykoch 
a kultúrach, ale najmä o sebe samých ako 

po tejto takmer 22-tisíc kilometrov dlhej 
ceste od Frankfurtu do Singapúru. Za 
útrapy nocí strávených pod holým nebom 
boli bohato odmenení stretnutiami a 
debatami s miestnymi ochrancami príro-
dy, možnosťou pozorovania zubrov voľne 
žijúcich v Karpatoch a spoznaním rôznych 
kútov sveta.

V dnešnom uponáhľanom svete sa každý 
snaží kŕmiť sociálne siete a hlavy iných 
svojimi často prázdnymi príbehmi a zabú-
dame sa navzájom počúvať. Hanna a 
Hans sa počas svojej dobrodružnej cesty 
naučili, že často je lepšie ostať ticho a len 
pozorovať – samých seba aj ostatných ľudí 
naokolo.				       (s)

Bez teba? bol názov debaty, ktorú zor-
ganizoval štáb šamorínskeho Kasína v 
Mozi Clube 29. februára. Témou dis-
kusie bol stav a možné smery vývoja 
maďarského menšinového politického 
života na Slovensku. 
Moderátorka Róza Kotiers, niekdajšia 
predsedníčka siete maďarských študen-
tov Diákhálózat sa rozprávala s polito-
lógom a prezidentom Fórum inštitútu 
pre výskum menšín Lászlóm Öllősom a 
právnikom a expertom na ľudské a men-
šinové práva Jánosom Fialom-Butorom. 
Na besede odznelo, že maďarská men-
šinová politická scéna je už dlhé roky o 
súboji strán, platforiem a politikov. Neu-

tešené výsledky volieb pre Maďarov na 
Slovensku už snáď ukončia túto etapu 
a je najvyšší čas, aby si maďarská men-
šina v komunitách, resp. na podobných 
debatách vyjasnila, aká by mala byť jej 
politická reprezentácia a obhajoba záuj-
mov do budúcna.
Podujatie sprevádzalo mimoriadny záu-
jem, medzi divákmi nechýbali poslanci 
samosprávy a prítomný bol aj primátor 
Csaba Orosz. Počas besedy sa viace-
rí vyslovili o to, že podobné stretnutia 
by mohli mať pozitívny vplyv na tvorbu 
menšinovej politickej agendy a prispeli 
by k zlepšeniu politickej kultúry Sloven-
ska celkovo.			    (s)

Vážení učitelia,
28. marca oslavujeme Deň učiteľov, ktorí majú v našej mestskej spoločnosti nena-
hraditeľnú úlohu. Z príležitosti Dňa učiteľov vyslovujeme vďaku a uznanie tým, ktorí 
formujú myseľ našich detí a sprostredkujú hodnoty ďalším generáciám. Dobrých uči-
teľov, pedagógov, známy mysliteľ nazval ako „lampášov“, bez nich to totiž nejde. Uči-
telia sú „akési lampáše, ktoré čím viac svietia, tým viac vyčerpajú svoje sily.” Dovoľte 
nám, aby sme z príležitosti Dňa pedagógov v mene samosprávy nášho mesta vyslovili 
svoje úprimné poďakovanie za vyučovacie hodiny strávené v školských triedach a aby 
sme Vám ku každodennej práci popriali veľa zdravia, trpezlivosti a predovšetkým úctu 
a rešpekt zo strany celej spoločnosti.

Csaba Orosz, primátor       Gábor Veres, zástupca primátora
Judita Sidó, vedúca Školského úradu
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Čoskoro štartuje nový ročník 
programu Kvitnúci Šamorín

Národný týždeň manželstva v Šamoríne

Program, ktorého cieľom je skrášľovanie 
mesta, onedlho štartuje. Tento rok chce 
mesto podporiť tento cieľ novou aktivi-
tou – burzou rastlín.
Záujem o účasť v programe Kvitnúci 
Šamorín rastie a motivuje to ďalších, aby 
sa starali o svoje prostredie a skrášľo-
vali okolie. Cieľom programu je ukázať a 
upriamiť pozornosť na úsilie obyvateľov, 
inštitúcií a podnikateľov mesta, ktorým 
výzor mesta nie je ľahostajný a svoju 
energiu investujú do budovania záhonov a 
starostlivosti o nich, aby kvety potešili oči 

okoloidúcich.  Kto chce mať krásnu kvit-
núcu záhradu, mal by vedieť, že je najvyšší 
čas naplánovať si výsadbu a zaobstarať 
si semená alebo rastlinky. Najlepšou prí-
ležitosťou na to môže byť pripravovaná 
burza semien, priesad a rastlín, ktorá sa 
bude konať 16. marca v rámci Veľkonoč-
ných trhov na nádvorí Korony. Kto má 
nadbytočné rastlinky alebo semená, ktoré 
by rád vymenil za niečo iné, nech príde 
na trhy a hľadá stánok s logom Kvitnúci 
Šamorín. Možno práve tu nájde niečo,  
čo už dlho zháňal. 		     (l)

Počas valentínskeho týždňa už tradične 
prebieha Národný týždeň manželstva. 
Témou tohtoročnej kampane boli Vitamí-
ny pre vzťah.
V Šamoríne sa konalo viacero aktivít pri-
pravených špeciálne pre manželské páry. 
Na sviatok sv. Valentína bola rímskokato-
lícka svätá omša slúžená za manželstvá v 
našej farnosti, v sobotu si počas svätej omše 
prítomní manželia obnovili svoje manželské 
sľuby.
Počas celého týždňa bola pre manželov pri-
pravená prechádzka ulicami mesta, ktoré 
vo svojom názve obsahujú vitamíny. Počas 
prechádzky dostávali manželia v mobilnej 
aplikácii súradnice, kadiaľ ísť, a podnety na 
rozhovor. 
Vyvrcholením Národného týždňa manžel-
stva v Šamoríne bol nedeľný Večer pre dvoch 
v Pastoračnom centre paulánskeho kláštora, 
počas ktorého manželia čerpali vitamíny pre 
svoj vzťah, obrazne a vďaka pripravenému 

občerstveniu aj skutočne. A ako znejú man-
želské vitamíny? zAbávajte sa spolu, oBja-
vujte jeden druhého, oCeňujte sa navzájom, 
nezabudnite sa Dotýkať, zistite, čo by druhé-
ho potEšilo a urobte to, Komunikujte otvore-
ne a ústretovo. 		  Ondrej Chrena

Chudobný z vody varí – 
etnografická výstava 

o hospodárnosti

Návštevníci Žitnoostrovského múzea 
v Dunajskej Strede mali možnosť 
medzi 15. februárom a 9. marcom 
navštíviť jedinečnú etnografickú 
výstavu.
Výstava s názvom „Roľnícka hospo-
dárnosť a rozumné využívanie materi-
álov vo svetle predmetov“ sa venovala 
dnes tak populárnej téme neplytvania. 
Táto putovná výstava, ktorej treťou 
zastávkou bolo Žitnoostrovské múze-
um v Dunajskej Strede, približovala 
obdobie, keď vo vzťahu k predmetom 
a k životnému prostrediu ešte pla-
tili pravidlá tzv. „nulového odpadu“. 
Výstava bola zoskupená do štyroch 
sekcií, ktoré ukazovali spôsoby, ako 
hospodárne a rozumne sa kedysi vyu-
žívali predmety a suroviny. Sekcia s 
mottom „S minimálnymi úpravami“ 
ukazovala premenu prirodzene sa 
vyskytujúcich materiálov na nástroje, 
motto „S trochou zručnosti“ pouka-
zovalo na dôležitosť manuálnej zruč-
nosti v domácnostiach. Pod názvom 
„Lepšie zaplátané ako roztrhané“ boli 
prezentované príklady, ako opraviť 
opotrebované a poškodené nástroje, a 
napokon často používaný výrok „Ešte 
sa to môže hodiť“ odkazoval na recyk-
láciu predmetov, ktoré sú už neopravi-
teľné, ale ich materiál môže stále byť 
užitočný.
Vernisáž výstavy otvoril Zoltán Szé-
kely, riaditeľ Umeleckého a historic-
kého múzea Rómera Flórisa v Győri a 
autentickú atmosféru navodilo vystú-
penie ľudovej kapely Pántlika.          (k)

Jedna zo sekcií výstavy – S minimálnymi 
úpravami        (Foto: dunaszerdahelyi.sk)

INZERUJTE U NÁS!
noviny@samorin.sk

Účastníci Večera pre dvoch           (Fotoarchív)
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Ženu obťažoval sused
Hliadka mestskej polície preverovala 3. 
februára telefonické oznámenie od ženy 
z Veternej ulice, ktorá tvrdila, že ju už 
dlhšiu dobu provokuje sused, napríklad 
tak, že jej klope na radiátor a kričí, aby 
nevarila, lebo že vraj to smrdí. Hliadka 
sa pokúšala skontaktovať so susedom, 
ten však neotváral. Oznamovateľka bola 
poučená, aby nabudúce hneď volala 
mestskú políciu.

Hliadka pomohla zranenej
Tiež 3. februára prišlo na Mestskú polí-
ciu Šamorín oznámenie, že pri budove 
na Gazdovskom rade spadla z bicykla 
staršia pani a čakajú na sanitku. Do prí-
chodu sanitky poskytla hliadka mest-
skej polície predlekársku prvú pomoc, 
nakoľko pani mala ťažké zranenie, jed-
noznačne zlomeninu ľavej ruky ako aj 
ťažké poranenie hlavy. Posádka RZP ju 
previezla do NsP Dunajská Streda.

Niekto prepichol pneumatiky na 
10 zaparkovaných autách

11. februára doobeda bola mestská 
polícia telefonicky informovaná, že v 
Šamoríne na Pešej ceste sú prepichnuté 
pneumatiky na odstavených vozidlách. 

Hliadka po príchode na miesto zistila, že 
prepichnuté pneumatiky má desať áut. 
Majitelia poškodených vozidiel boli pou-
čení, aby sa dostavili na stanicu štátnej 
polície v Šamoríne za účelom podania 
trestného oznámenia. Podľa výpovede 
muža z ulice, ktorý sa v noci o 1 hodine 
vracal z práce domov, boli pneumatiky 
v tom čase ešte nepoškodené. Polícia 
získala kamerové záznamy z blízkeho 
rodinného domu. Prípad vyšetruje štát-
na polícia v Šamoríne.

Opitý muž napadol pracovníčku 
drogérie

12. februára poobede volali na mestskú 
políciu s tým, že v drogérii na Gazdov-
skom rade mal starší opitý muž fyzicky 
napadnúť pracovníčku obchodu. Na 
mieste bolo zistené, že útočník býva v 
Šamoríne na Dunajskej ulici. Bola pri-
volaná aj štátna polícia, ktorá vypočula 
napadnutú pracovníčku, ktorej výpoveď 
potvrdili aj kamerové záznamy z predaj-
ne. Hliadka mestskej polície medziča-
som zadržala opitého podozrivého, kto-
rý sa správal zmätene, zato arogantne. 
Štátna polícia ho previezla na policajnú 
stanicu v Šamoríne. V prípade bolo 
začaté trestné stíhanie.

Zobral hrnce, obišiel s pokutou
22. februára doobeda volal na mestskú 
políciu majiteľ reštaurácie na Gazdov-
skom rade, ktorý uviedol, že mu niekto 
spred reštaurácie odcudzil parné hrn-
ce v hodnote približne 200 €. Poslal aj 
videozáznam, na základe ktorého mest-
ská polícia zaistila páchateľa v krátkom 
čase. Vyzvali ho na vrátenie ukradnu-
tých hrncov. Páchateľ výzve vyhovel a 
uviedol, že si myslel, že hrnce boli vyho-
dené. Ide o nádoby, ktoré patria súk-
romnej materskej škole a reštaurácia im 
v nich nosí obedy. Štátna polícia udelila 
páchateľovi blokovú pokutu.

Bitka pri kaviarni
25. februára poobede preverovala hliad-
ka mestskej polície oznámenie z Gaz-
dovského radu, podľa ktorého malo pri 
kaviarni dôjsť medzi neznámymi mužmi 
k bitke. Pobili sa štyria muži. Na miesto 
medzičasom dorazila aj štátna polícia, 
ktorá sa snažila agresívnych mužov 
upokojiť. Traja muži výzvu uposlúchli, 
ale štvrtý, iniciátor bitky, odmietol pre-
ukázať svoju totožnosť, hliadka štátnej 
polície ho preto zadržala a previezla na 
policajnú stanicu na Bratislavskej ceste. 
Vec vyšetruje štátna polícia.

ZO ZÁPISNICE MESTSKEJ POLÍCIE

Najviac smrteľných nehôd 
sa vlani stalo v okrese Dunajská Streda

V roku 2023 zomrelo na cestách 
Trnavského kraja 45 osôb, kým rok 
predtým bolo obetí len 30, informo-
valo Krajské riaditeľstvo Policajného 
zboru v Trnave.
Polícia zaznamenala v roku 2023 v 
Trnavskom kraji celkom 1351 nehôd, z 
ktorých sa 38 skončilo tragicky. V okrese 
Dunajská Streda sa stalo 11 smrteľných 
nehôd, čo je o štyri viac ako v roku 2022. 
Sedem smrteľných nehôd sa stalo v 

Trnavskom, šesť v Galantskom okrese, v 
okrese Piešťany, kde v roku 2022 nebola 
ani jedna, sa ich vlani stalo až 5. V okre-
soch Hlohovec, Senica a Skalica sa stali 
po 3 nehody s tragickými následkami.
Zo všetkých obetí zomrelo 40 osôb z 
chyby vodičov, ďalších 12 bolo ťažko a 
12 ľahko zranených. Päť nehôd spôsobi-
li vodiči jazdiaci pod vplyvom alkoholu. 
Najviac smrteľných nehôd sa stalo mimo 
obce. 				      (k)

Drogová razia 
v Bratislave a Šamoríne

Ozbrojené komando zasahovalo 20. feb-
ruára proti posádke osobného auta v cen-
tre Bratislavy. Súčasne sa aj v Šamoríne 
konal policajný zásah v jednom byte. 
Príslušníci NAKA v Bratislave zastavili 
biely Opel prevážajúci potraviny. Podľa 
tlačových správ zadržali jednu osobu a 
v putách ju odviezli na policajnom aute. 
Raziu vykonali asi dvadsiati príslušníci 
elitnej jednotky, medzi nimi aj policajti 
so psami. Podľa mediálne známych infor-
mácií zásah súvisel s drogovou trestnou 
činnosťou. Viac-menej súčasne vykonala 
polícia raziu aj v jednom zo šamorínskych 
bytov. 				        (l)
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Reformy u futbalistov ŠTK
V Pomlé sa za uplynulé mesiace udialo 
veľa zmien. Prišli noví tréneri a káder 
sa takmer vymenil. Základná filozofia 
klubu však stále platí a fanúšikovia na 
jar už uvidia inú ŠTK. Vedenie klubu 
vyvíja veľké úsilie, aby sa infraštruktú-
ra v Pomlé doplnila o ihrisko s umelou 
trávou. 
ŠTK Šamorín uzavrel jesennú sezónu 
dvoma veľkolepými víťazstvami. Tieto 
stretnutia z lavičky dočasne dozoroval 
hlavný kouč U19, Pavol Gregora.
„Zápasy už sledovala naša nová estón-
ska trénerská dvojica Vladimir Vassil-
jev a Nikita Brolin už priamo na mieste. 
Po jesennej sezóne sme boli spolu do 8. 
decembra. Toto obdobie bolo potrebné na 
to, aby sa noví tréneri zoznámili s tímom, 
vyhodnotili výkony a nastavili si, ako bude 
od roku 2024 fungovať” – informoval nás 
Csaba Horváth, prezident ŠTK. Počas 
zimy sa však káder výrazne vymenil. „Dá 
sa povedať, že sme ho osviežili. Rozlúčili 
sme sa s desiatimi hráčmi. Niektorí z nich 
išli len hosťovať, napríklad Tarcsi bude v 
tíme Győr II, Botló v Trsticiach, aby hra-
li pravidelne. Nepozerali sme sa na vek 
hráčov, ale na podaný výkon a prínos pre 
družstvo. Zo starších zostali Aldo Baez, 
Juraj Pančík a Draško Marič-Bjekič. Via-
cerí k nám prišli z tímov U19 z DAC a 
z ŠTK. V jarnej sezóne bude u nás hrať 
žlto-modrá trojica Mátyás Vidnyász-
ky - Zoran Záhradník - Matija Krivokapič 
a Bálint Csóka z Győru. Podarilo sa nám 
zazmluvniť troch talentovaných legioná-
rov, Mihaela Rovisa z Chorvátska, Fellipa 
Vieiráta z Brazílie a Sanela Bajrektareviča 
z Bosnie. Teším sa, že odchovancovi náš-
ho klubu Attilovi Horváthovi sa v bránke 
darí. Jarnú sezónu začneme s omlade-

ným tímom. 23-ročný Lukas Leginus bude 
štvrtým najstarším členom nášho tímu – 
pokračoval prvý muž šamorínskeho futba-
lu, ktorý prezradil aj to, že zmeny sa udiali 
aj v štábe. „Martin Stopka, hlavný tréner 
U19 bude u dospelých aj asistentom tré-
nera, Márton Domsitz sa stal fyzioterape-
utom na plný úväzok. Myslím, že sú všet-
ky podmienky dané, aby sme sa prezento-
vali slušnými výkonmi” – dodal.
Modro-bieli odohrali 9 prípravných zápa-
sov. „Mali sme lepšie aj horšie stretnutia. 
Pozitívne je, že sa už vyformoval štýl našej 
hry. K tomu, aby sme urobili tieto reformy, 
sme potrebovali čas. Teraz sme mali tri 
mesiace a v spolupráci s našim dunajsko-
stredským partnerským klubom sme sa 
pustili do zmien. Veríme, že budeme sil-
nejší a na súťažných zápasoch dosiahne-

me želateľné výsledky. Jesenné 13. miesto 
bolo sklamaním v porovnaní s tým, na čo 
máme. Chceme pokračovať a napredovať 
krok za krokom. Postúpiť vyššie v tabuľke, 
počuť potlesk v Pomlé” – povedal prezi-
dent klubu.
Hoci za posledné roky sa v Pomlé skva-
litnila infraštruktúra, ihrisko s umelou trá-
vou našim futbalistom veľmi chýba. „Od 
októbra do marca len putujeme za ihriskami 
s umelou trávou. Stojí nás to veľa energie a 
nemalé zdroje, keď chceme tristo futbalis-
tom zabezpečiť vyhovujúce podmienky na 
tréning. Pre nás je ihrisko s umelou trávou 
priorita. Požiadali sme o dotáciu, uvidí-
me, aká bude odozva, či budeme úspešní. 
Potrebnú administratívu už riešime, aby to 
neblokovalo prípadnú výstavbu” – dodal 
Csaba Horváth.		    Tibor Duducz

Dva futbalové kluby majú spolu 200 rokov
V tomto roku oslávia oba futbalové kluby mesta okrúhle výročie 
vzniku. ŠTK Šamorín vznikol pred 110 rokmi, futbalový klub v 
Mliečne má 90 rokov. Kluby sa už pripravujú na oslavy výročia.
„Navrhli sme špeciálne dresy, ktoré sú už vo výrobe. Nechcel by 
som všetko prezradiť, to však poviem, že aj tým si chceme uctiť 
našich predkov. V júni zorganizujeme v Pomlé veľký deň ŠTK, v 
rámci ktorého nastúpime proti kvalitnému súperovi” – naznačil 
program Csaba Horváth, predseda ŠTK.
„Dátum futbalového sviatku Mliečna je už známy, bude sa konať v 
sobotu 13. júla. Pripravujeme panelový rozhovor s maďarským hrá-
čom, deti budú vo vytržení. Malí futbalisti si samozrejme aj zahrajú 
a na akcii budú aj ďalšie zaujímavé programy. Osoby, ktoré najviac 
pomohli futbalu v Mliečne, vyznamenáme. Potom bude zábava, pri 
dobrom jedle, kvalitných nápojoch a hudbe” – vymenúva plánované 
aktivity Štefan Valocsay, prvý muž TJ Mliečno.		         (duc)

Šamorínčania sa chcú v tabuľke posunúť vyššie	                                                                     (Fotoarchív)

Tím ŠTK z roku 1914			                         (Fotoarchív)
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Počet mladých mliečňanských futbalistov opäť narástol
Ešte pred troma rokmi bol mliečňanský futbal v stave klinickej 
smrti. Nadšenci si futbal zahrali len zo zábavy.
Štefan Valocsay a jeho kolegovia si však po odznení pandémie 
koronavírusu zaumienili, že ho vzkriesia. A začnú od detí.
„Našim cieľom bolo, aby sa deti pravidelne hýbali. Na jeseň 2021 
sme sa zapojili do majstrovstiev Kukkonia. Podarilo sa nám obnoviť 
šatne a podmienky pre rast našich futbalistov sa zlepšili. Onedlho 
sa nám podarilo dať dokopy tím aj z dospelých. Chceme, aby v ňom 
hrali hlavne bývalí mliečňanskí, prípadne šamorínski hráči. Počet 
detí, ktorých trénujeme, každým rokom rastie. Dnes už máme 74 
registrovaných mladých futbalistov, ktorí hrajú v štyroch kategó-
riách. Často je najväčšou výzvou vytvoriť im dobré podmienky na 
tréning. Sme vďační každému, kto nám v tom pomáha. Samospráve 
mesta, sponzorom a hlavne rodičom, bez ktorých by náš klub nee-
xistoval” – dodal Štefan Valocsay, prvý muž TJ Mliečno.          (duc)

Karin Jávorková chytila druhý dych
Minulý rok vnímala Karin Jávorková ako 
prechodný. Tento rok už oficiálne presed-
lala zo Šamorína do Dunajskej Stredy, kde 
podáva skvelé výkony.
„V roku 2023 sa mi raz darilo, inokedy 
nie. Bola som ešte hráčkou Šamorína, ale 
postupne som začala trénovať v Dunajskej 
Strede. Zmenilo sa veľa vecí, vymenila som 
si aj raketu. Trvalo niekoľko týždňov, kým 
som si na novú zvykla. Okrem toho sme 
nastavili lepší tréningový plán” – referova-
la našim novinám 17-ročná tenistka, ktorá 
diaľkovo študuje na šamorínskom Gym-
náziu M.R Štefánika. Zo Šamorína denne 
dochádza do Dunajskej Stredy, niekoľkokrát 
za týždeň má aj dvojfázový tréning v tíme 
Hi-Ten TAC. Ale ani v dni, keď ju čaká len 
jeden tréning, nelení, regeneruje sa alebo 
cvičí v posilňovni. Zdá sa, že jej doterajšia 
práca už pomaly začne prinášať výsledky.
Rok 2024 začala víťazstvom na domácej 
pôde v Dunajskej Strede. A to tak, že bola 
„len” piatou nasadenou hráčkou. „Na to, že 
som vyhrala turnaj v Dunajskej Strede, spo-

mínam veľmi rada ešte aj teraz, bola to pre 
mňa mimoriadne dôležitá udalosť” – spo-
mínala s úsmevom Karin, ktorá bola veľmi 
šťastná, že sa jej podarilo zdolať prvú aj tre-
tiu nasadenú hráčku.
Čoskoro prišiel ďalší úspech, na kva-
litatívne vyššom turnaji v Jaslovských 
Bohuniciach. S Kristínou Kubalovou 
vyhrala štvorhru. Presvedčivo, lebo pri-
tom neprehrali ani jeden set. Karin sa v 
súťaži jednotlivcov dostala až do finá-
le, kde už trocha vyčerpaná – za pár 
dní nastúpila až osemkrát – podľahla 
súperke. „Napriek tomu som v rebríčku 
postúpila o takmer dvadsať miest. Aktu-
álne som na 13. priečke. Ešte nikdy som 
počas mojej kariéry nebola tak vysoko” 
– vraví oduševnene. „Mám z toho veľ-
kú radosť, ale viem, že je to len čiastkový 
výsledok a nemôžem sa tým teraz nechať 
unášať. Nemôžem sa uspokojiť s doterajší-
mi výsledkami. Musím pracovať ďalej, tvrdo 
a s pokorou. Som na to pripravená” – uvied-
la mladá tenistka. 	                      Tibor Duducz

Vo februári sa v talianskom Neapole 
konali majstrovstvá Európy v šerme 
v kategóriách kadetov a juniorov. 
Podľa očakávania dosiahli šamo-
rínski pretekári najlepšie výsledky  
v súťaži družstiev.
Juniorský tím šermiarov – v zložení Arpád 
Fazekas, Ákos Pirk a Branislav Lančarič – 
sa umiestnil na 7. mieste. Kadetky tiež 
pripravili milé prekvapenie – trio Rebe-
ka Forgách, Martina Pošvancová a Nina 
Forgách sa umiestnilo na 8. priečke. 
Vyvrcholením šermiarskej sezóny budú 
majstrovstvá sveta kadetov a juniorov, 
ktoré sa budú konať v apríli v saudskoa-
rabskom Rijáde.

Už je tomu rok. Smutná správa o tra-
gickom úmrtí Štefana Horvátha, tré-
nera klubu Gladiátor šokovala veľkú 
rodinu šamorínskych športových fanú-
šikov. „23. február je veľmi smutným 
dátumom. Nikdy nezabudneme, čo 
sa pred rokom stalo. Po tréningu sme 
s deťmi navštívili hrob Pištu, aby sme 
si naňho spolu zaspomínali” – povedal 
Mátyás Szeiler, tréner a pretekár klubu 
Gladiátor Šamorín.

Úspechy družstiev

Spomienka 
na Štefana Horvátha

Karin Jávorková dosahuje skvelé výsledky                                                                                        (Fotoarchív)

Juniorské družstvo                       (Fotoarchív)

V Mliečne prebieha skvelá práca s mladými ľuďmi    (Fotoarchív)
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Február určí, koľko bude pšenice
Tohtoročný február pripomínal skôr taký 
typický marec, čiže zima sa skrátila o 
mesiac. Teploty sa vyšplhali až k 15 - 
18°C a v noci už takmer nemrzlo.
Ľudové pranostiky hovoria, že mierny 
február neveští nič dobrého, zato keď 
je mrazivý, úroda pšenice bude bohatá. 
Ochladenie začiatkom marca bude pre 
rastliny určite zaťažkávajúcou skúškou, 
veď vegetačná sezóna sa už rozbehla a 
rastliny pučia. Dúfajme, že teploty pod 
nulu neklesnú. Mráz by bol teraz pre rast-
liny – najmä ovocné stromy – už veľmi 
nebezpečný.

Rez a postrek
Vďaka miernemu februáru sa mnohí pus-
tili do jarného rezu stromov oveľa skôr. 
Nasleduje rez viniča, ktorý treba stih-
núť ešte pred pučaním. Najvhodnejší čas 
na realizáciu predjarného zmývacieho 
postreku ovocných stromov prípravka-
mi s obsahom medi (napr. Kocide 2000, 
Champion 50WP, Cuproxat SC) je obdo-
bie pred pučaním. Vinič prvýkrát strie-
kame v období medzi pučaním a rezom, 
použime prípravok s obsahom síry (napr. 
Sulka). Pomôže to znížiť pravdepodobnosť 
výskytu roztočov alebo múčnatky. Ochra-
nu broskyne proti kučeravosti listov zabez-

pečíme v druhej fáze, v čase pučania, 
postrekom Score 250EC. Nezabudnime na 
ochranu višne, marhule, broskyne a čereš-
ne pred moníliou. Striekajme ich dvakrát, 
začiatkom a koncom kvitnutia a použime 
prípravky Signum alebo Prolectus.

Jarné hnojenie
Na jar si zeleninová záhradka pýta živiny. 
Plodiny, ktoré si jarné hnojenie vyžadujú, 
sú paradajky, paprika, tekvice, zemiaky, 
kapusty a kukurica lahôdková. Koreňová 
zelenina a cibule si vystačia aj s menším 
obsahom živín. Na jarné prihnojovanie sa 
hodí kombinované bezchloridové hnojivo, 
napríklad Cererit. Ak chceme živiny dodať 
organickým hnojením, použime granulo-
vaný kravský alebo slepačí hnoj. Pamätaj-
me však, že organické hnojenie nie je príliš 
vhodné pre koreňovú zeleninu, lebo znižu-
je skladovateľnosť úrody.

Najskôr hrach
Mrkva, petržlen, hrach, špenát, reďkov-
ka a šalát patria k tým druhom zeleniny, 
ktoré klíčia už pri nízkych teplotách. Do 
mierne vlhkej pôdy sa vysádzajú v prípade 
vhodného počasia už začiatkom marca, 
obzvlášť ak ich ešte prikryjeme aj netka-
nou textíliou. Ako prvé vysievame skoré 

odrody hrachu. Neskoršie odrody sú cit-
livejšie na nízke teploty, tie sejeme až v 
polovici marca.

Pestujme zemiaky!
Zemiaky patria aj v domácich podmienkach 
k ľahko pestovateľným plodinám, oplatí sa 
ich pestovanie vyskúšať. Predklíčené hľu-
zy sa spravidla vysádzajú koncom marca 
alebo začiatkom apríla. Zarodia až o dva 
týždne skôr, oplatí sa dať si tú námahu ich 
predklíčiť. Sadbové zemiaky rozložme 4 - 6 
týždňov pred vysadením do jednej vrstvy a 
vlhké ich nechajme na svetlom mieste pri 
teplote 10 - 15°C. Hľuzy vytvoria 1-2 cm 
dlhé, hrubé zelené alebo fialové klíčky. Pred 
vysadením si ich privykajme na vonkajšie 
chladnejšie podmienky, skladujme ich pri 
teplote 5 - 8°C.
Keď teplota pôdy dosiahne 6°C – spravidla 
sa tak stane koncom marca, začiatkom aprí-
la –, môžeme zemiaky pokojne vysadiť. Ide-
álna vzdialenosť medzi brázdami je 70 cm, 
medzi hľuzami 35 cm. Pri sadení vykopeme 
motykou jamku hlbokú 3–5 cm a umiestni-
me do nich hľuzy klíčkami nahor. Potom ich 
zakryjeme zeminou a nad brázdami vytvorí-
me asi 10 cm vysoké hrobčeky. Prihŕňanie 
hliny opakujeme, keď rastlina dorastie na 
10–15 cm.                   Róbert Lelkes, Agrosam
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POINFO je finančný expert na poistenie s 20-ročnými skúsenostami  
a s globálnym zázemím Swiss Life Select Slovensko

Si usilovný a chceš byť zato odmenený?

Majú s tebou v práci 
zase ďalšie plány?

zarábam nadštandartne
pracujem kedy chcem a koľko chcem 
môžem pracovať z domu
mám k dispozícii kanceláriu na stretnutia s klientami 
asistentka mi pomáha s administratívou  
a riešením poistných udalostí

moje plány

Ale ty môžeš mať s POINFO lepšie plány!

Chceš zarábať, ale plniť si už len svoje plány?  
Ozvi sa nám a zmeň svoj život k lepšiemu.

POINFO SK, s.r.o.  
Hlavná 23, Šamorín, 931 01

Pon, Uto, Štv, Pia 
8:00 - 16:00

Streda 
8:00 - 17:00

+421 911 448 843
samorin@poinfo.sk www.poinfo.sk

Hľadáme práve tebak nám
do tímu

KRÁSU TVORÍME

500+
REALIZÁCIÍ

PRVOTRIEDNE
TECHNOLÓGIE

0908 857 073 www.rolandpool.sk

20 ROKOV
SKÚSENOSTÍ

BAZÉNY OD
ROLAND POOL



Vaše 2% významne pomôžu Leonardovi 
v napredovaní a zlepšení kvality života.

Leonard trpí DMO a viacerými diagnózami.
Z celého srdca Vám ďakujeme za pomoc.

Adója 2 százalékával nagyban 
hozzájárulhat Leonard gyógyulásához 

és életminőségének javításához.
Leonard DMO-ban és egyéb betegségekben szenved.

Segítségét tiszta szívünkből köszönjük!

www.leonardovacesta.sk
Občianske združenie LEONARDOVA CESTA, IČO: 37929020

Výučba bicích pre sedem až storočných. 
Flexibilné termíny výučby.

Letný kurz pre bicistov. (Šamorín - Mliečno)

Dob oktatás - Somorján (Tejfalu) 
7 évtől 100 éves korig.

Alkalmazkodó tanóra-időpontok. 
Nyári dob oktató kurzus.

mail: alexstriezenec@gmail.com


